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CENIZA VOLCANICA

Efectos en el cuerpo
a corto y largo plazo

éQué es?

Las cenizas son particulas producidas por
fragmentacion de las rocas durante las
erupciones y tienen un tamano menor

a 2 mm. Sus efectos pueden pasar
inadvertidos y durar por mucho

tiempo, incluso después de que la

¢Qué pasa
en los alvéolos?

Las particulas menores

Efectos por exposicion frecuente:

Irritacion aguda de ojos
y Vvias respiratorias

Conjuntivitis
irritativa o abrasiones
a la cérnea

erupcion haya terminado U , a4 micrasse alojanen  EFormas de
Nna micra 4 oy
_________________________________ (W) es Ia |°5|3|Ve°|05 de los afectacion:
L pulmones Transtornos
milésima parte . .
astrointestinales
de un El cuerpo encapsula ConiEEe 9

milimetro las particulas como
mecanismo de

defensa del pulmon

Se forma una cicatriz
gue causa inflamacion
y reduce la capacidad
de respiracion

Sabias que...

en diferentes episodios
eruptivos, desde 1991, algunas

i poblaciones de
Traquea

Bronquios

Jalisco

Colima®

han recibido ceniza del
volcan de Colima,
exponiendo alrededor de ...

Regidn alveolar

Pulmones ()
Alvéolos

400 mil
Fraccion respirable personas

Particulas < 4 micr

Areas afectadas en el sistema respiratorio
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Inhalacion
de ceniza
o de gases
retenidos

Severas formas
de agotamiento
respiratorio

""""""" Ingesta Hipersecrecion
de alimentos preexistente de
o agua —

por 20 ahos
algunas
poblaciones de

contaminados

Potencial de
desarrollar
enfermedades
obstructivas

Estado
de @
México

Morelos

han recibido ceniza iRecuerda! Es
del volcan Popocatépetl, d bl
exponiendo alrededor de... recomendapie

extremar precauciones,

e ya que tu vida es lo
millones mas importante
personas Fuente: Universidad Nacional Auténoma de México, UNAM
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Sobre la ceniza

El mecanismo en el que una erupciéon puede repercutir en la salud depende de cuatro factores:

Patrones de
dispersion y
permanencia:
la proximidad al

Variables de la Propiedades

erupcion: téxicas de los

la cantidad componentes:
concentracion

de material

expulsado de gases, pH
depende y solubilidad
del tipo de en agua
erupcion

Propiedades fisicas
de la ceniza:

® Tamano menor a 15
micras es inhalable

® Las menores a 4 micras
son respirables y son
mas toxicas

sitio de la erupcion
es importante
para determinar
el riesgo

En el Popocatépetl...

&
-, 32
personas
que trabajaban

al aire libre (1994-1995),

a menos de 25 km del volcan,
disminuyeron su capacidad
respiratoria por inhalar ceniza

700

30%

emisiones de la ceniza
de ceniza se ha distribuido al
contadas entre noreste

1994 v 2014

7

meses_
después,
el efecto fue reversible

cuando se redujeron
las emisiones de ceniza

Las
cenizas

activas un si

erupcion

20%
de la ceniza

se ha distribuido
al este
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pueden estar

después de una
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Dispersion de ceniza volcanica

Afectacion para la actividad y salud humanas

Recomendaciones a
seguir en caso de
caida de ceniza

® Cubrir narizy boca con un
cubrebocas o pafuelo, limpiar
0jOs y garganta con agua pura

e Permanecer,si es posible, dentro
de casa

® FEvitar gue los nifios y adultos
mayores entren en contacto con
las cenizas

® Cubrir depositos de agua para
gue no se contaminen

glo

70%
de las
personas

con problemas
respiratorios en
México no
acuden a los
servicios de salud
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